

责任编辑:李应全 联系电话:0571-85310479

我省鼓励农民冬种小麦 浙江民营书店获中央财政扶持

冬春小麦 来年好收成

本报讯(记者祝梅 通讯员沈明)记者从省粮食局获悉,为扩大我省粮食种植面积、鼓励农民种粮,在冬种前夕,我省及时出台政策,以旱地、冬(春)闲地为重点,增加明年小麦种植面积和订单收购数量。

2015年,省级储备小麦订单规模将由2014年的1万吨增加到2万吨,在执行国家规定2015年生产的小麦(三等)每百斤118元最低收购价的基础上,省财政继续对省级订单小麦给予每斤0.3元的订单奖励(每亩最高奖励100元)。

据了解,省级订单主要落实在杭州、嘉兴、湖州、绍兴、台州等5个小麦主产市。各地要坚持不与早稻争地的原则,以旱地、冬(春)闲地为重点,把发展小麦作为扩大粮食生产面积的重要举措,尽早研究制订小麦扩种计划,并落实到乡镇、村和农户,引导农民多种、种好小麦,努力扩大小麦播种面积,并结合2015年新增粮食储备任务,尽快研究制订小麦订单奖励等收储政策,增加小麦储备,确保扶持力度不减、订单数量大幅增加。

各级部门联动,粮食部门主要负责做好订单小麦及余粮调剂工作,明年春季小麦收购时按国家出台的最低收购价敞开收购农民交售的本省产小麦,不得以任何理由拒收,并积极牵线搭桥,帮助农民销售等外小麦,切实保障农民售粮需求;农业部门主要负责做好冬种特别是小麦生产的指导和服务,保障种子、农资供应和农机、统防统治等服务;各地国有粮食购销企业将按要求提供订单奖励发放“分户清册”,并将结果在“浙江农民信箱”公示,做到公开透明。

旱粮是稳定我省粮食生产面积和产量、保障粮食安全的重要内容。据农业部门统计,去年,我省150多万亩冬闲田中,有超过50%的田地完全适宜种植大小麦、春季马铃薯、蚕(豌豆)等旱粮作物,充分利用冬季光温资源,实行“绿色过冬”。

粮食部门数据显示,2014年,我省春粮生产实现播种面积、亩产、总产量三增,在284.40万亩播种面积中,小麦的播种面积为123.18万亩,总产量30.95万吨,分别比上年增长8.7%和12.0%;小麦单产为251.3公斤,比上年提高7.3公斤。

5家书店共获850万元资金

记者 李月红 通讯员 王建材

本报杭州11月27日讯 浙江民营实体书店今天迎来一个好消息。记者从省新闻出版广电局获悉,浙江省5家民营实体书店共获得中央财政850万元扶持,主要用于购买软硬件设备、支付房租、弥补流动资金。

这5家实体书店分别是杭州晓风文化创意有限公司、杭州通雅轩文化艺术有限公司、新昌县文星文化传播有限公司、舟山市席殊书屋、台州经济开发区新华书店。这5家书店之所以能获得中央财政扶持,原因在于这些

书店多为我省老牌民营书店,坚守经营时间长,具有一定的规模,且在读者服务、互动活动上较为积极活跃。

据介绍,自去年以来,针对实体书店经营困难,中央财政就在部分试点城市对民营实体书店推出扶持及免税政策,今年进一步扩展至北京、江苏、浙江等12个省份。中央财政拿出真金白银扶持实体书店,这在我国出版发行史上是第一次,书店从业者欢欣鼓舞。

今天中午,当记者通过微信将好消息告诉这些书店负责人时,他们都非常高兴。晓风书屋负责人朱钰芳认为,中央财政的扶持,可以给民营

实体书店争取到更多思考的空间,要使读者在数字化生活比较流行的当下留住逛书店的习惯。

有了资金扶持,无疑极大缓解了这些民营书店的生存压力。“通雅轩”负责人郭军告诉记者,未来,书店将做大做强传统古籍书店,发展衍生产品,做深浙学讲习,推广网地一体的“通雅读书会”,建立传统文化的城市驿站等,为实体书店持续发展注入多元化动力。

据了解,我省现有实体书店约7500家,近年来因受网络书店和电子阅读冲击,经营状况普遍走弱。为此,杭州、温州先后出台实体书店

扶持政策,在市相关专项资金中,单独设立民营书店专项扶持资金,每年各安排300万元,扶持民营书店健康持续发展。

实体书店是城市文明的一盏明灯,是我省深入推进全民阅读、打造文化强省和建设学习型社会的重要力量。省新闻出版广电局副局长范春梅说,我省也正在为民营实体书店积极争取相关配套扶持。她同时认为,民营实体书店发展最关键的还是要靠自身积极转型,主动适应时代发展变化,在谋求经营多元化、服务主动化、平台互动化等方面多下功夫。



草莓上市早

11月27日,在诸暨市枫桥镇桥山村,村民正在采摘草莓。该村种植的新品红颜、章姬草莓经科学管理,加上今年秋季天气较暖,使草莓上市比去年提早20多天。徐德文 任光法 摄

洞头完成“浙江新闻”订阅

本报温州11月27日电(通讯员 赵成功 县委报道组 钱飞琴)截至今天下午5时,温州市洞头县下载安装“浙江新闻”移动客户端5302个,完成目标数的100.42%,成为温州市首个完成订阅目标数的县(市、区)。

洞头采取责任分工法、限时督办法、进展跟踪法、及时通报法等方式,大力推广“浙江新闻”移动客户端。为提高“浙江新闻”移动客户端的知晓率,洞头县还利用“洞头发布”微博、微信等平台,宣传推广“浙江新闻”。

瑞安举行胡小丽事迹报告会

连续报道

本报瑞安11月27日电(瑞安日报记者 黄丽云 记者 廖小清)“我很庆幸,遇到了一位爱岗敬业的好老师;我更痛心,失去了一位好同事、好朋友……”今天上午,瑞安市举行“最美老师”胡小丽先进事迹报告会。胡小丽生前的领导、

老师和同事从不同角度,回忆她舍己救人、忠于职守、无私奉献的优秀品格,一次次讲述深深感动了在场的300余名来自机关、学校等单位的听众。

听完报告会,陶山镇荆谷幼儿园园长张志霜的眼眶仍然通红:“胡小丽老师是我们幼教界的楷模,永远值得我们学习。”

关注改革 情系民生

温州两百部门“一把手”对话网民

记者 徐齐 浙江在线记者 包小娟

本报讯 11月26日下午,温州电视演播室内宾朋满座。针对温州金融综合改革、民办教育综合改革、社会资本办医综合改革、民政综合改革、农村综合改革等五大试点改革项目,温州5个相关部门“一把手”直面网民代表提问,现场气氛热烈。

在演播室嘉宾席,66岁的尹志松穿着印有“网络观察员”的红外马甲,身边还坐着10来位“红马甲”。“请问金融办一把手,趁着金改的机遇,市民的钱往哪里投比较稳、收益有保障呢?”尹志松接过话筒抛出了问题。温州市金融办主任张震宇接话:“大家搞投资,要树立风险意识。任何回报都有一个合

理区间,现在中小企业的融资成本加上产生的利润,不可能有两分以上的回报……”

这是温州打造的网民与党政“一把手”对话平台“温网议事厅”中的一幕。自2012年7月起,由温州市委宣传部牵头,在温州网上开辟“温网议事厅”栏目,为网民搭建与党政官员互动交流、协商沟通的新

平台。截至今年10月,“温网议事厅”共推出访谈150多场,市、县两级各部门一把手200多人参加访谈。每场对话在“温网议事厅”直播,由温州多家报社和电视台联动报道,产生强烈的社会反响。去年以来,温州23个市直单位对议政节目中900多个网民提问进行书面反馈。

“平台运作两年来,发生了一个有趣的扭转:以前很多‘一把手’被逼着上节目,现在反倒争着、抢着上节目。”温州市委宣传部外宣办副主任叶艳说,各部门“一把手”们现在尝到了上节目的甜头,因为这个平台成了他们向民众亮观点、晒工作的好机会。

结构调整新常态

成、发酵中间体项目142个,26家医化企业退出合成生产,台州主城区基本告别恶臭。

台州市市长张兵明确表示:“地方政府要勇于承担保护环境的责任,宁愿放弃污染的GDP,也要蓝天碧水。”

以生态文明为标杆尺度,政府之手主动有为,倒逼高污染、高消耗的产业转型升级。以“五水共治”为抓手,政府对江河之水制定标准,所有企业和产业都必须遵循这一标准,要么转型升级,要么淘汰出局。

通过环保倒逼企业转型升级这场大变革,带来的是利益格局的重新调整。改革不仅是“铁腕治污”,更是“断腕转型”。既得利益的割舍,是改革必须付出的代价。

飞跃集团董事长邱继宝认为,对

于企业而言,转型就是改革。他说,转型很痛苦,但是,不转型更痛苦。2009年以来,飞跃集团实行产业结构调整,缝纫机产业比重下降,把更多的力量注入高端制造,成套设备的研发生产,大力发展高科技产业。如今的飞跃集团,已然脱胎换骨。

医化企业集中的椒江区,正经历着转型升级的阵痛期——企业关停了,产值没有了,GDP增速下降了,税收减少了……在椒江区委书记陈祥荣眼中,有焦虑,更有淡定:“医化行业受产业转型升级影响,今年前三季度已有7家规模以上企业产值归零,整个行业不升反降。加之三山区块的医化整治仍将大力推进,预计今年减少工业产值10亿元。但我们不能只顾眼前的政绩,更要为今后的

长远健康发展奠定基础。”

日前,国家环保部发布第三季度京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况,台州名列第七,此前台州已多次跻身全国前十。

优化环境,让企业活力迸发

调结构,更是一场持久战。台州历届市委、市政府一任接着一任干,一张蓝图绘到底。

在被誉为“泵与电机王国”的温岭,3000多家泵业企业形成了庞大的块状经济,产品的国内市场占有率在70%以上,被列入省首批块状经济向现代产业集群转型升级示范区。

为了给泵与电机行业搭建更好的发展平台,温岭在集聚区建起了2.1万平方米的科技孵化园,又在太溪镇规划了1000亩的水泵产业示范区。

近年来,台州各地搭建了一批行业性、区域性创新服务平台,有针对性地实施行业共性技术攻关。

走进浙江黄岩华日集团生产车间,10多台机械手一字排开,正有条不紊地焊制一款摩托车车头管,场面很是壮观。

“没有机械手时,工人要拿着电焊机逐个焊接,员工状态直接影响焊接质量。”华日集团公司总经理何金辉说,“过去每批次品率在8%左右,现在成品率基本为100%。”

眼下,越来越多的台州企业掀起“装备革命”,投身“机器换人”浪潮,使台州制造走向了台州“智造”。

众多创新药产业化,成为海正药业决胜世界市场的撒手锏。海正药

业副总裁陈正杰介绍,国内的医药企业平均研发费用占销售额的1%至3%,而海正近3年占比达12%。

从医化、泵业,到再生金属、休闲用品,目前,台州6个省级产业集群转型升级示范区和11个省级产业示范基地正在加紧试点培育,36个县域块状经济向产业链、供应链、价值链为特征的现代产业集群提升。

政府努力为企业创造良好的改革发展环境。“我们深化行政审批制度改革,全面推行高效审批,最大限度减少投资项目审批前置和缩减审批时限,以帮助项目尽快落地投产。”临海市行政审批管理办公室业务科科长黄孝长说。目前,临海建立了企业设立登记“多证联办”工作机制,办结时限由之前的8个工作日缩短到现在的3至5个工作日;开辟了绿色审批通道,建立并联审批项目库;完善了公共窗口“办事无休日”制度,做到特事特办、急事急办。

“十二五”期间,台州筛选建立了预计新增销售收入10亿元、30亿元、50亿元和100亿元以上的百家企业库,实施“一企一策”,着力培育一批名企,让这批龙头骨干企业真正成为全市经济改革发展的支柱、行业的排头兵、新兴产业的领跑者和转型升级的示范者。

“我们将更加重视扶持新兴产业的发展,努力把新兴产业发展成支柱产业;更加重视扶持成长型企业的发展,为中小微企业成长创造稳定的有利的发展环境;更加重视推进传统产业的转型,加快‘机器换人’步伐,推进工业化和信息化深度融合,引导主导行业转型升级。”台州市委书记吴蔚荣说。

(上接第一版) 为引进大项目,台州市党政主要领导像改革初期民营企业企业家一样,历经千辛万苦,说尽千言万语,走遍千山万水,想尽千方百计,让大项目落户台州,让大企业走进台州,让大资金流入台州,让新兴产业在台州崛起。

为了引进一家文化企业,市委书记、市长赴深圳“六顾茅庐”,请来企业家实地考察;为加快项目落地,台州市四套班子领导在今年中秋节前夕赶到上海开现场会,为企业一解决难题;为提高办事效率,台州市优化了行政审批服务流程,把方便让给企业,把跑腿留给干部,95%以上的审批事项承诺办理时限达到了全省最短。

今天的投入,就是明天的产出、后天的发展。纷至沓来大项目,正在推动台州经济结构优化升级。

国家能源局浙江监管办公室 12398热线更名公告

为了依法履行能源监管职责,畅通社会与公众监督渠道,国家能源局决定,自2014年11月1日起,将“12398电力监管热线”更名为“12398能源监管热线”(以下简称12398热线)。现将有关事项公告如下:

一、12398热线更名后,受理范围由原来的电力监管投诉举报扩大到包括电力在内的整个能源行业,涉及煤炭、石油、天然气、新能源与可再生能源等方面的能源监管投诉举报。

二、任何单位或个人对能源企业侵害其合法权益或存在违反能源监管法律法规的行为,均可通过12398热线电话、传真、电子邮箱(12398hzb@serc.gov.cn)进行投诉举报。

三、国家能源局浙江监管办公室负责管理浙江省12398热线,依法受理和办理有关单位或者个人通过12398热线提出的属于能源监管职责范围内的投诉举报事项。

欢迎拨打能源监管热线:12398

四、12398热线工作时间设座席值班,其余时间和节假日、公休日使用电话数字录音系统接听。

五、投诉举报事项自接受投诉举报之日起7个工作日内告知投诉人、举报人(非具名举报除外);自受理投诉举报之日起60日内告知投诉人、举报人(非具名举报除外)处理结果。特殊情况可以延期,延期时间最长不超过30日。